



己亥年五月廿九
2019年7月1日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 第11262号

《求是》杂志发表
习近平总书记重要文章
《在“不忘初心、牢记使命”
主题教育工作会议上的讲话》
(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

党员 9059.4 万名 基层党组织 461.0 万个

中国共产党队伍稳步壮大 结构持续优化
党员质量不断提高 党组织作用有效发挥

在提振精神 务求实效中 坚定行动自觉

——三谈浙江工会扎实开展
“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据表明,截至2018年底,中国共产党党员总数为9059.4万名,比上年净增103.0万名,增幅为1.2%。党的基层组织461.0万个,比上年增加3.9万个,增幅为0.8%。新中国成立70年来,中国共产党的吸引力、凝聚力、战斗力不断增强,始终保持旺盛的生机与活力。

党的十八大以来,全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请书。着眼保持党的先进性和纯洁性,严把党员队伍“入口关”,注重提高发展党员质量,加强党员总量调控,党员数量增幅保持平稳态势。

党员队伍结构不断优化。新鲜血液不断充实。现有党员中,99.8%是新中国成立后入党的,其中1978年党的十一届三中全会后入党的7423.0万名,占81.9%，“80后、90后”党员已超过总数的三分之一。文化程度明显提高。随着教育事业全面发展,吸纳优秀人才入党,大

专及以上学历党员已达4493.7万名,占49.6%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初相比,全国女党员增加约45倍,达2466.5万名,占比由11.9%提高到27.2%;少数民族党员增加约32倍,达664.5万名,占比由2.5%提高到7.3%。全国55个少数民族都有一定数量的党员,五个少数民族的党员中少数民族比例达35.6%。党的阶级基础和群众基础不断巩固扩大。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的35.3%,数量是新中国成立时的12倍。党员队伍中,经营管理人员

980.0万名,占10.8%,专业技术人员1400.7万名,占15.5%。2018年发展的205.5万名党员中,来自生产、工作第一线的占52.6%。

基层党组织不断夯实巩固。全国党的基层组织数量从1949年的19.5万个,增加到2018年的461.0万个,增长近23倍,全面覆盖各个领域。重点领域基层党组织建设全面加强,机关、企事业单位、农村、社区党组织覆盖率均超过95%,公有制企业覆盖率为90.9%。新兴领域党的组织覆盖和工作覆盖扎实推进,全国有

158.5万家非公有制企业法人单位建立党组织,26.5万个社会组织法人单位建立党组织。基层党组织带头人队伍素质不断提升。54.3万名村党组织书记中,大专及以上学历的占20.7%,45岁及以下的占29.2%,致富带头人占51.2%;10.1万名社区党组织书记中,大专及以上学历的占63.7%,45岁及以下的占45.9%。基层基础保障力度加大。68.3%的村、89.8%的社区党建活动场所面积达到200平方米以上,90.7%的县、93.1%的社区落实了服务群众专项经费。

■本报评论员

良好的精神状态,是做好一切工作的重要前提。习近平总书记把“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,强调“要把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动”。这就要求我们在开展主题教育中提振精神,务求实效,坚定行动自觉。

按照中央和省委的统一部署,省总工会明确了主题教育的目标要求和主要举措,提出了强化学习教育、搞好调查研究、深刻检视问题、专项整治落实的工作举措,强调始终坚持严的作风、严的要求、严的措施,逐级压实责任,加强督促指导、力戒形式主义、坚持学用结合。这些举措和要求充分体现了省总党委雷厉风行的工作作风、勇于担当的精神面貌。

学深悟透,才能知行合一。在主题教育中,必须提振学习精神,务求在锤炼党性修养、提高能力水平上取得实效。全省工会党员干部都要打起十足精神,以饱满的精神状态投入到学习教育中去,原原本本学、联系实际学、带着感情学、带着问题学,切实增强学习的自觉性、针对性和有效性,力求真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想,学出担当、学出实效。正视问题,才能解决问题。

在主题教育中,必须提振自我革命精神,务求在补思想短板、强化使命担当上取得实效。习近平总书记指出,“不忘初心、牢记使命,关键是要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气”,强调“要认真贯彻新时代党的建设总要求,奔着问题去,以刮骨疗毒的勇气和坚忍不拔的韧劲坚决予以整治”。全省工会党员干部要在对照习近平新时代中国特色社会主义思想、对照党章党规、对照初心使命的基础上,按照新时代党对工会工作的新要求、改革发展的新使命、职工群众的新需求,广开言路听意见、拓宽渠道找问题、翻箱倒柜再查摆、全面彻底再剖析,坚持边学边查边改,务求取得实际效果、解决实际问题。

学以致用,才能走深走实。在主题教育中,必须提振真抓实干的精神,务求在推动主题教育和工会工作两提高两促进上取得实效。全省工会党员干部都要以“把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去”的态度,把开展主题教育同推进“两学一做”常态化制度化结合起来,同深化“三服务”活动结合起来,同“助企、稳就业、促创业”专项活动结合起来,同推动工会中心工作结合起来,联系工运事业和工会工作实际,切实把主题教育开展得更有“工厂味”“工人味”“工会味”,以知重负重、攻坚克难的精神状态,充分展示新时代浙江工会党员干部的使命担当。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

新时代 新责任 这些标杆企业受表彰

本报讯 通讯员鲁怡报道 新时代、新责任,中国企业社会责任被赋予新的涵义。如何运用战略性社会责任管理高效赋能,使企业办好、办强、办久“促进可持续发展”?

由浙江省企业社会责任促进会等机构联合主办的“2019企业社会责任与可持续发展高峰论坛暨2018浙江省企业社会责任优秀报告与标杆企业表彰大会”于6月29日在杭州举行。

近年来,浙江省企业社会责任促进会在推动浙江省企业社会责任建设工作方面开展了一系列工作,尤其是开展全省企业社会责任优秀报告和示范建设单位的评选工作,有效地凸显了浙江企业社会责任建设的标杆,普及了企业社会责任建设的相关体系和管理经验,支撑了各县

“平安浙江”企业社会责任的考核工作。

为进一步强化企业的社会责任理念,推动企业不断提升社会责任实践绩效,发挥优秀报告、标杆企业的引领和示范作用,浙江省企业社会责任促进会组织开展了2018浙江省企业社会责任优秀报告和标杆企业的评选活动。经报告审核、专家评审、网络投票等环节,国网浙江省电力有限公司台州供电公司、浙江省海港投资运营集团有限公司等单位28份报告被评为优秀,国网浙江杭州市萧山区供电公司、浙江新曙光建设有限公司等27家单位被评为相关维度2018浙江省企业社会责任标杆企业,并受到表彰。会上,启动了2019浙江省企业社会责任优秀报告与标杆企业的评选活动。

杭州打造劳动保障 违法线索征集平台

本报讯 通讯员李红斌、颖颖 记者程雪报道 日前,杭州市人社局劳动保障监察支队在“杭州人社保”微信公众号开设“无欠薪杭州”专栏,开展劳动保障违法线索征集。平台自6月初上线以来,已经征集劳动保障违法线索76件。

劳动保障违法线索征集平台的创建,有助于推动杭州创建“无欠薪城市”,更是一种维护劳动者合法权益和保持和谐劳动关系新途径的探索,将共同参与和共同监督相结合,将遵法守法与维护权益相结合,将根治欠薪与法治建设相结合,成为服务劳动者的重要途径、根治欠薪问题的重要保障。

劳动者身边如有违反劳动保障法律法规的信息,可以通过“杭州人社保”微信公众号办事大厅中的“无欠薪杭州”平台,向杭州市劳动保障监察机构提供相关信息。杭州市劳动保障监察机构将专门安排劳动保障监察力量对劳动者提供的企业信息、违法线索等内容进行梳理分析、登记汇总,并派专人进行调查处理,凡经劳动保障监察机构调查核实的违法行为将依法依规进行处置。

颂歌献给党



6月28日,开化县城南湖广场人山人海、热闹非凡。由县委组织部主办、开化老年大学承办的庆祝中国共产党建党98周年“颂歌献给党 共建好地方”广场音乐会隆重举行。音乐会上,歌舞飞扬,催人奋进,颂扬了中国共产党建党98周年的光辉历程,抒发了全县人民对党的热爱,表达了永远跟党走理想信念,激发了广大党员爱党爱国、为开化经济社会持续发展贡献力量的激情和信心。

通讯员齐振松、郑小红 摄

玉环外来党员和 百岁老人同过政治生日



重温入党誓词,共唱生日歌,同忆入党初心……昨日上午,全省首个民工党建工作站——玉环市龙溪镇新春党建工作站组织外来流动党员来到龙溪镇岭岭村,与72岁党龄的105岁老党员陈明定一起过政治生日,不忘初心,牢记使命,融入异乡当先锋,喜庆建党98周年。

当天,外来流动党员们来到陈明定老人家里,在聆听中,得知老人生于1915年、1947年加入中国共产党等情时,流动党员们敬佩着搀扶着老人,一起重温了

入党誓词,并为老人洗头理发,送上慰问金、生日蛋糕,祝福党永远年轻,祝福老人健康长寿。感谢老党员为国家和社会的付出,表示要学习传承好百岁老党员坚定信念、对党忠诚的精神。

通讯员詹智 摄

结算“一站式” 服务“全覆盖”

衢州职工医疗互助报销实现“零跑腿”

本报讯 毛朝阳、毛彩霞、姚磊报道 7月1日起,衢州市职工医疗互助参保职工实行“一站式”结算。这就意味着职工出院时,医院已把报销费用结算了,职工不用再携带相关材料到工会报销。从“最多跑一次”到“零跑腿”,衢州市总工会切实方便了职工。

随着医疗费用“一站式”结算平台上线,今后通过医保卡就医,医疗费用就能“一站式”结算,包括市内市外,省内省外。这意味着,即使到上海等外地就医,只要属于医疗救助对象、工会互助对象、公务员补助对象、抚恤优待对象都不需要再拿着发票跑各个单位,大大减轻了大病患者的资金垫付压力,确保扶贫帮困更精准、更到位。

据该市总工会党组书记、常务副主席徐雄强介绍,衢州市总工会职工医疗互助保障工作一直走在全省前列,实现首个全市统筹制度,连续五年保持收支平衡。这次医保费用报销纳入到市医保局“一站式”结算平台后,服务将更精准、结算将更便利、保障将更全面。

从2014年起,衢州市职工医疗互助保障工作被列入市委、市政府重点改革任务分工和重点工作分解方案,并连续五年被列为省、市两级工会重点工作考核内容。市总工会积极争取财政、人社、民政等部门支持,在全省范围内率先实现了工会职工医疗互助操作管理系统与医保信息系统的网络实时对接,实现数据共享;与财政地税部门协调落实了机关事业单位参保报销形式及企业参保费用税前列支等事项,逐步形成了党政联动、部门联动、市县联动的良好工作格局。

同时把扩大保障覆盖、做大资金规模、提高抗风险能力作为重中之重的工作来抓,实现了参保扩面和参保领域的全突破。全市参保人数从2014年6.89万人扩展到2018年17.39万人,参保职工逐年稳步增长;参保金额从2014年344.31万元增加到2018年772.58万元,实现了参保扩面的有效提升。五年来,参保职工受惠面不断提高,全市职工年度报销人数从2014年2982人次增加到2018年的6810人次,年均增长25.67%;年报销金额从2014年184.95万元增加到2018年605.64万元,年均增长45.49%。给付各项指标均年年有所提高。

47名党员凝聚 “红色力量”

杭海城铁以党建联盟助推项目建设

本报讯 记者羊荣江 通讯员杜扬扬报道 杭海城际铁路是我省首条以PPP模式建设的城际铁路。浙江杭海城际铁路有限公司党委紧扣加强项目全链条党的领导和推进全面从严治党两个关键,在海宁成立“杭海城铁PPP项目党建联盟”(以下简称“党建联盟”),积极探索PPP项目党建新路子。

杭海城铁公司党委下设3个党支部,党员47名。党建联盟把项目公司1个党委和47名党员的战斗堡垒作用和先进性全面拓展延伸到项目全线,撬动和联

合了项目4000多名工作人员、41个参建单位、34个党组织、近400名党员的“红色力量”,进而转化为磅礴的引领力和战斗力。杭海城铁公司党委根据“围绕工程抓党建,抓好党建促发展”的理念,提出了“同路同心同责,建好红船旁的城际铁路”这一工作目标,在合同履约为主的“硬联通”基础上,打造党建联盟为主的“软联通”,最大限度释放党建引领力,不断凝心聚力共克难关,引导共识并转化为推动项目建设的强大合力。

(下转第4版)

每月可领上千元

本月起杭州低保特困 两项社会救助同步提高标准

本报讯 记者张浩呈 通讯员方沁薇报道 对杭州全市10万余低保人员和3000余特困人员来说,有个重大的好消息:7月1日起,杭州低保特困两项社会救助同步提高标准,大家能拿到手的钱更多了。

记者从杭州市民政局获悉,为进一步保障困难群众和特困人员的基本生活,日前杭州市民政局会同市财政局联合发布《关于调整最低生活保障标准和特困人员基本生活标准的通知》。这是杭州市首次同步提高最低生活保障标准和特困人员基本生活标准。

根据通知,上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区、萧山区、余杭区、富阳区以及杭州西湖风景名胜区和杭州钱塘新区低保标准首次突破千元,由每人每月955元调整为每人每月1041元(上涨86元);特困人员基本生活标准由每人每月1591元调整为每人每月1734元(上涨143元);

临安区低保标准由每人每月860元调整为每人每月989元(上涨129元);特困人员基本生活标准由每人每月1591元调整为每人每月1734元(上涨143元)。桐庐县、淳安县和建德市低保标准由每人每月764元调整为每人每月833元(上涨69元),特困人员基本生活标准由当地民政部门会同财政、统计部门拟定。

调整后的最低生活保障标准和特困人员基本生活标准从7月1日起执行,杭州全市预计惠及低保人员10万余人,特困人员3000余人。

